



施憫（前排左3）與宣恩堂肢體合照

2014年暑假，我大學畢業，從美國回流香港，萌生參加「工作假期（working holiday）的念頭，希望有機會去不同的國家擴闊視野；同年聖誕節，我跟隨香港宣道差會，去了第一次的跨文化短宣。結果，這次短宣扭轉了我的人生。

實地探索神的心意

短宣後，我開始思考神對我的呼召，但還是猶豫不決。被神呼召是怎樣的？其實我不清楚。只是短宣過後，我問自己從短宣而來的感動，是否只是一時衝動？如果用更長時間留在宣教工場，那份感動與熱誠會否消失呢？從那時起，我開始思索去一趟較長時間的短宣，我花了1年來作決定，同時參加了不同的宣教聚會和修讀一些神學課程，以裝備自己。最後，我向香港宣道差會申請參加「跨文化體驗計劃」，到柬埔寨半年，探索神對我的心意，看看自己能否適應跨

扭轉人生的短宣

樊施憫
建道神學院神學生

文化的環境，並更貼身地去認識宣教。

為甚麼選擇柬埔寨？母會以往未曾差派短宣隊到柬埔寨服侍，而我也沒有去過柬埔寨。那時只是有一股莫名的勇氣，想着：要去一個不同文化、以及我未到過的地方，並且必須以當地人為服侍對象。最後，我選擇了柬埔寨。

從蜜月期到衝擊期

雖然出發前已知道，要適應當地環境與文化是不容易，但到了工場後，體會到真正的考驗才剛開始。

初到工場時，帶着新鮮感，對於不同的人或事物，都持着一顆開放與接受的心；初學語言時，也十分積極。

直至兩、三個月後，當所有新鮮感都失去時，我才真正開始「住在」柬埔寨，開始體驗和明白文化差



主題文章



異是甚麼，並有段較長的時間要接受柬埔寨的文化，例如：坐 Tuk Tuk 時（編者按：三輪汽車，東南亞普遍的交通工具），永遠都要跟司機議價，也知道外國人總會被司機多收車資；補習班的同學好幾次都在沒有交代下便缺席，每次上課都空等了，準備的教材也浪費了；面對溝通上的障礙，與柬埔寨宣道會宣恩堂（下文簡稱「宣恩堂」）的姊妹相處時，仍有距離，因為她們無法明白我的語言，我也不明白她們所表達的意思。當想到這個狀態會維持一段時間時，難免失望；在漫長的深夜裡，甚至懷疑自己是否適合宣教，是否做錯了決定等。

憶起初衷·轉換角度

但在那段日子，神仍然向我說話。有一次，我翻閱一本書，關於幾位年青人希望成為宣教士而尋求神的旨意，其中一個故事引用了彼得前書5章2至3節，其後也成為我的蒙召經文，提醒我當初參與短宣的原因，並啟發我從另一個角度思考我的處境：雖然我與當地的弟兄姊妹言語不通，但相信他們能感受到我的關心，而且與宣恩堂的姊妹們關係有所突破，她們在聖誕節邀請我一同參加聖誕聚會；雖然補習班的同學經常缺席，但每一堂能更聚焦跟一、兩位同學相處，對他們了解更多。

經過一段時間後，我開始接受和更懂得如何在柬

埔寨生活，更了解他們的文化與行為。透過與不同的宣教士傾談，我明白到，要先懂得好好生活，才能走更遠的路，為神作更多的工。當我換個角度來看在柬埔寨的生活後，變得不再負面，而且記起初衷；我更容易接受當地的文化與生活；我願意繼續放膽跟當地的弟兄姊妹溝通，他們也以正面的態度來回應我。

清晰召命·踏上裝備

記得好幾次在宣恩堂的祈禱會中，沈金有牧師提及希望有弟兄姊妹協助教導聖經班，帶領別人查經。我當時很想協助，但自知未能以柬語流利對答，所以沒有向沈牧師自動請纓。但正因這幾次的祈禱會，我更加確定，不論是在香港或其他地方，都要以神的話語來牧養弟兄姊妹。返港後，經過一輪掙扎，我便決定踏上全職事奉的路，以聖經來牧養弟兄姊妹，遂報讀建道神學院的道學碩士課程。雖然我未知道將來會在哪裡牧養，但無論如何，我仍會堅定地以聖經牧養弟兄姊妹。❖



施憫（前排右2）返港裝備神學



主題文章

